

全国统一大市场加快建设 更大力度破除地方保护

新华社记者 魏玉坤 李晓婷

市场，当今世界最稀缺的资源。加快建设全国统一大市场，有利于促进要素资源顺畅流动和高效配置，降低市场交易成本，为民营企业发展营造良好的市场环境。

记者日前在调研中了解到，各地区各部门瞄准全国统一大市场建设中的堵点难点，加快完善市场制度规则，着力提升监管效能，坚决破除地方保护和市场监管，为民营经济健康发展、高质量发展保驾护航。

完善市场准入 促进公平竞争

“限定经营者所有制形式、注册地”……针对民营企业反映强烈的问题，市场监管总局日前发布《公平竞争审查条例实施办法》，细化完善了公平竞争审查总体要求、部门职责、审查标准等。

市场准入是民营企业参与经济活动的前提。公平竞争是市场经济的基本原则，也是建设全国统一大市场的根本要求。

市场监管总局有关负责人表示，将积极部署开展公平竞争审查能力提升行动，严格开展政策措施公平竞争审查，从源头上制止妨碍全国统一市场和公平竞争的各种规定和做法。

修订出台新版市场准入负面清单，优化新业态新领域市场准入环境；制定重点领域公平竞争合规指引，改革完善招标投标体制机制……今年政府工作报告提出一系列务实举措，将有力保障各类经营主体依法享有平等的市场准入条件。

地方谋新策出实招，着力营造公

官地坪镇商会 助力乡村振兴

本报讯（高丽文 钟彬豪）4月8日，桑植县官地坪镇商会组织理事会成员来到商会“万企兴万村”联系村黄家台村生态水稻轮作示范片，实地查看种植基地的油菜长势，为农户提供技术支持。

官地坪镇商会自1994年成立以来，紧扣“政治引领好、队伍建设好、服务发展好、自律规范好”的标准，创新服务模式，先后获评市、省“四好”商会，是全市唯一获评全国“四好”商会的乡镇商会。近年来，会员企业联合筹资500余万元成立种植合作社和农产品深加工公司，构建“农户+合作社+公司”产业链。2024年，会员企业张家界泰益食品有限公司收购农户大米2.5万公斤、生猪2000多头，其加工的腊肉、香肠等产品年销售额突破1000万元，带动村民稳定增收。商会不仅推动产业发展，还积极履行社会责任，组织参加志愿服务、义务献血、捐资捐物等活动。商会设立爱心助学基金，每年资助5名困难学生，每人发放1000元助学金。

春日劳作忙



4月9日，四川省广安市邻水县袁市镇粮油基地工作人员在育秧中心向室外转移炼苗的秧苗。

春日里，各地春耕春管工作有序进行，呈现一派生机勃勃的农忙景象。

新华社发（邱海鹰 摄）

今天交钱明天拿证，这种“信用证书”可信吗？

新华社记者 鲁畅 谢昊

AAA级信用等级证书、AAA级质量服务诚信单位、AAA级诚信经营示范单位……一些企业拥有各类信用证书，这些证书真的可信吗？

记者调查发现，企业信用评价市场鱼龙混杂，一些机构两三人加一台打印机就能“出证”，“今天交钱，明天拿证”“多交钱多办证”。

花费千元就能办 AAA 级信用证书

“只需提供企业营业执照，无行政处罚记录，就能办 AAA 级信用证书。”近日，记者发现网上存在不少为企业办理信用资质等级证书的评价机构。一名商家表示，“一到两个工作日就能办好”。

这名商家向记者展示价格1000元的“企业信用评价服务”，从 AAA 级企业信用等级证书、AAA 级诚信经营示范单位证书，到诚信企业家、诚信职业经理人证书等一应俱全。

另一名商家表示，还可以出具五星级品牌口碑指数评价证书，“10证1牌比8证1牌贵500元，只要线上提供材料就行”。

记者详细询问得知，有办理需求的企业数量很多，覆盖多个领域，其中大部分为建筑领域企业，其他企业涉及餐饮、家具、文化传媒等领域。

一名商家表示，已经为2000多家企业办理过信用等级评价，评价结果可以在相关网站平台查询。但记者发现，不同商家提供的网址名称各不相同，查询结果也不能互认。业内人士

“灰色产业”如何产生

网上为何“冒”出这么多信用评价商家？记者带着问题进一步调查。

据了解，近年来由于招投标等环节要求企业证明“信用良好”，信用评价市场需求快速增长。部分企业便试图浑水摸鱼，分一杯羹。记者在“企查查”上看到，全国含有“信用评价”关键词的企业数量超过2万个。

一名业内人士告诉记者，与债券评级机构不同，企业信用评价服务属于工商登记中的一般业务，无需前置审批，也无需在人民银行进行备案。

由于门槛不高，部分信用评价机构试图通过“卖证”收费；更有甚者，一些机构两三个人加一台打印机就能“出证”，“评”出的证书五花八

门。“消费者看到的全是 AAA 级最高等级评价，没有 AAA 以下的。”该人士表示。

部分机构颁发虚假评价证书，轻松获得高额收益。

记者注意到，广西市场监管部门曾查处一起征信行业虚假商业宣传案。某信用评价有限公司对外宣传其从事的企业信用评价服务经营活动是按照“中国信用协会”授权使用的“中华人民共和国行业标准”对商户开展的信用评价。截至案发时，该机构向616家商户开展评价活动，收取费用共计381440元，被罚款30万元。

与交钱就能颁证书的评价机构相比，合规评价机构会对自愿申报企业进行严格的经营情况分析、财务分析及尽职调查，并出具评价报告。

以“供应商信用评价”为例，审核阶段通常需要半个月，由评价机构或其所属的行业组织出证、出牌；合规评价根据评价指标收费不同，成本远高于“山寨”机构。

一家合规开展信用评价的机构负责人说，非正规机构通过低价收费、快速发证等方式吸引企业，但其评价标准模糊甚至进行虚假评价，导致结果泛滥且缺乏可信度。“这种乱象使公众对信用评价的信任度下降，会累及正规机构的专业性和市场地位。”

扫除监管盲区，整治“山寨”评价

受访业内人士和专家表示，企业信用评价乱象扰乱市场秩序，埋下违

法经营风险隐患，要尽快扫除监管盲区，加强约束做好引导。

近日印发的《中共中央办公厅 国务院办公厅关于健全社会信用体系的意见》指出，行业主管部门和业务主管单位要推动行业协会商会加强诚信建设，指导行业协会商会依法依规开展信用评价等活动，发挥其对成员的行为导引、规则约束、权益维护等作用。

业内专家指出，意见将信用评价、信用评级等分列不同业态，针对性解决“山寨”信用评价乱象问题，可由信用主管部门进一步完善信用评价市场监管政策，规范行业行为。

“商家花钱‘买’证书误导消费者的情形，可能构成虚假宣传。”北京市京都律师事务所律师张锦建议，进一步推动信息的跨部门互通，提高信用评价机构的准入门槛，推行强制性的企业信用评价标准。同时，针对“山寨”信用评价或以颁发评价证书为由向企业推介收取费用等行为，需市场监管、公安部门共同发力加以整治。

受访人士还指出，网络平台也要担负起内容审核责任，对于涉及企业信用评价等资质认可方面的商家，要完善审核机制，强化诚信意识和规则意识。

北京大学中国信用研究中心副主任杜丽群提出，消费者也不要轻信一些商家展出的所谓诚信证书，要甄别颁发证书的评价机构是否靠谱、声誉如何，避免被无信用的“信用证书”误导。

（新华社北京4月9日电）

永定区总工会走访慰问新就业形态劳动者

本报讯（全媒体记者 梁山泉）4月9日，永定区总工会开展新就业形态劳动者和灵活就业人员慰问活动。

慰问组一行先后来到张家界富蓝特酒店、张家界家庭服务业协会、张家界久盛滴滴网约车公司、张家界物业行业协会等单位和企业，为酒店服务员、滴滴网约车司机、家政及物业从业人员等近300名新就业形态劳动者及灵活就业人员送去米、油、洗涤

用品等慰问物资，向他们送去党和政府的关怀以及工会组织的温暖，感谢他们的辛勤付出，希望他们在各自的岗位上继续努力工作，为张家界发展贡献更大的力量。

活动中，永定区总工会还通过邀请律师开展法律讲座、座谈会分享等方式，宣传《工会法》和《工会法实施办法》，进一步增强职工法治意识，维护职工合法权益。

永定区完成46座桥梁检测

本报讯（谷珊 张文军）近日，永定区公路建设养护中心顺利完成了全区范围内国省干线公路46座中小桥梁第一阶段的全面检测评定工作。

检测过程中，技术人员使用大型桥梁检测车对桥梁进行近距离检测，并运用专业设备裂缝综合测试仪、钢筋位置测定仪和激光测距仪等，对桥梁的桥面系、上部结构、下部结构等关键部位进行“把脉问诊”。此次检查

主要对国省干线公路重点路段管养的46座桥梁进行“健康体检”，共发现3类桥3座，后期将针对桥梁出现的病害进行专项维修处治。

永定区公路建设养护中心相关负责人表示，将持续落实桥梁检查机制，加强日常巡查，加大雨季前后的桥梁监测频率，提升桥梁养护水平，强化桥梁健康监测能力，提高桥梁病害检测准确度，保障桥梁安全运行。

武陵源区启动“山野茶韵·康养时光”文学创作大赛

本报讯（全媒体记者 王妍）日前，武陵源区公路建设养护中心顺利完成了全区范围内国省干线公路46座中小桥梁第一阶段的全面检测评定工作。

我们将以更有力有效、可感知的举措推动全国统一大市场建设走深走实。”国家发展改革委体制改革综合司有关负责人表示，将加快完善市场监管制度规则，深化要素市场化改革，开展市场主体准入壁垒清理整治行动，打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，为各类经营主体提供更广阔的发展舞台。（新华社北京4月8日电）

风光进行创作。参赛作品体裁限定为诗词和散文两种形式，其中诗词需符合基本格律要求，散文篇幅不超过3000字。每位参赛者最多可投递两件不同作品，截稿日期为2025年6月30日。

据了解，大赛将采用匿名评审机制，经过初审、复审、终审三个环节，最终评选出一、二、三等奖及优秀奖，获奖者将获得荣誉证书及奖金。

张家界国家森林公园门票站 开展普法宣传活动

本报讯（陈通）4月9日，张家界国家森林公园门票站开展以“全民国家安全教育走深走实十周年”为主题的普法宣传活动。

活动中，该门票站通过多种形式向游客及周边群众普及国家安全知识。在门票站入口处等显著位置，摆放了宣传展板，内容涵盖了国家安全法、反间谍法、反恐怖主义法等法律法规。为了提升宣传效果，门票站特别设置了咨询台，安排专业人员为游客和群众现场解答关于国家安全方面的疑问。针对游客提出的诸如“在旅

行中发现可疑情况该如何处理”“个人信息安全与国家安全的关联”等问题，工作人员都一一进行了耐心细致的解答。

此外，该门票站通过官方微信公众号、抖音等渠道，发布了一系列关于全民国家安全教育日的推文和短视频，以生动有趣的形式解读总体国家安全观，介绍国家安全领域发生的历史性变革和取得的成就，让更多的人能够便捷地学习国家安全知识，进一步营造全民参与、共同维护国家安全的浓厚氛围。

慈利县第一完全小学将“板板龙灯” 改编成课间健身操

本报讯（宁力 戴晓山）4月9日上午10时，慈利县第一完全小学的操场上，3000多名师生准时做起了“板板龙灯”课间健身操。

慈利县第一完全小学把传承非物质文化遗产和体育运动结合起来，将省级非物质文化遗产“板板龙灯”改编成课间健身操。这套课间健身操，集中发现可疑情况该如何处理”“个人信息安全与国家安全的关联”等问题，工作人员都一一进行了耐心细致的解答。

随着韵律跳跃、旋转，时而聚拢成圆，时而舒展如龙，没有木质板凳的依托，手掌化作龙爪，翻腕推掌间似有金鳞流动，双腿绷紧如龙尾摆动，整齐划一的踏步震得绿茵场微微颤动。五年级学生满莞尔说：“做‘板板龙灯’课间健身操，既传承了非物质文化遗产，又锻炼了身体，一举两得。”

张家界学院与智游天下开展合作

本报讯（易塑玮 杜西敏 向茜）4月9日，张家界学院与武陵源区智游天下网络运营有限公司签署校企合作协议书。

此次合作，标志着武陵源区在产教融合领域迈入新阶段，形成全国文旅产业创新范例。未来，双方将围绕

国网员工路遇车祸 伸出援手砸窗救人

本报讯（赵钊）近日，国网张家界检修公司员工李军和张勇驾车经过慈利县甘塘土家族乡阳和省道路段，发现一辆小车侧翻在路边，立即下车将被困乘客救出。

李军回忆，当天他和张勇开展无人机巡检工作，驱车路过正好看到省道路边侧翻一辆小轿车，汽车油箱正在漏油，车头位置冒着烟，还能听见车内有婴儿哭喊的声音。

“那辆车有危险，赶紧去救人！”李军和张勇立马拨打120，并将车停在安全路段，立即打开双闪警示灯，提醒过往车辆。做完这些安全措施后，他们快速跑到事故车前查看

瑞塔铺镇开展“面对面”消防安全宣传活动

本报讯（邱德帅 张玮豪）近日，桑植县瑞塔铺镇开展“面对面”消防安全宣传活动，重点讲解灭火器“提拔按压”四步操作法、烟雾报警器安装规范及家庭安全隐患自查“五查”清单（查线路、查燃气、查易燃物、查通道、查器材），倡议居民将防火知识传递给每位家庭成员。

下一步，该镇将加大宣教引导力度，持续开展形式多样的宣传活动，不断提高群众消防安全意识，形成“人人关注消防、人人参与消防”的共治氛围。